

# “社区十大暖心故事”评选倒计时!

## 社区录制小视频,开启最后一波花式打Call

今天你投票了吗?由本报举办的2021年度“社区十大暖心故事”评选活动已经进入尾声,眼看今日24时就要截止投票了。昨日,不少社区录制小视频,为辖区的暖心故事开启最后一波花式打Call。

“有事找老王,老王来帮忙!百合社区王丰裕请大家继续支持!”北仑区新碶街道百合社区的社工趁中午午休时间,对准镜头,为故事主人公拉票。他们口中的“老王”是71岁老党员、公益达人王丰裕。今年11月,老王迎来“大日子”,社区以“老王”命名拉起一支志愿服务队——“老王来帮忙”。这些天,社工、居民、志愿者及其家人持续发动身边人,积

极传递这份温暖。

这一天,鄞州区东柳街道中兴社区社工柳妍也在镜头前娓娓道来。因为一句诺言,83岁的刘行达与他77岁的妻子余忠意,坚持照顾患有精神疾病的嫂子,一万多个日夜,不离不弃。“他们的善举应该让更多人发现,请大家为他们投上宝贵的一票!”

“家家有老人,人人都会老,用爱心托起老人幸福的晚年……”海曙区月湖街道县学社区的四名志愿者为辖区88岁钱阿月当起“代言人”。他们可不是简单地喊喊口号,为了帮钱阿月再拉点票,打Call还是花了点小心思呢。他们找了一处凉亭长廊,每人一句,字正腔圆,最后还排个队形,

比了个爱心。

钱阿月是社区里的老居民,许多人都知道她,是因为她有一副以老助老的热心肠。20多年来,她先后结对11名高龄老人,成为他们的贴心“棉袄”。

每一个打Call的视频背后,都是一份正能量的传播。有的故事已经在投票榜单前列,有的故事还处于“落后”状态,对很多人来说,获胜不是最要紧的。就像鄞州区东柳街道潜龙社区党委书记水洪所言“这样的故事要被更多的人所知道”。

“社区十大暖心故事”投票通道将于12月28日24时关闭。目前,甬上APP的投票页面上,访问量已超53000人次,总票数逾10000票。

如果你被其中的某一个故事所感动,请记得投上一票(扫文末二维码)。他们需要得到肯定,需要得到支持。

此次活动公众投票结束后,宁波晚报将组织评审专家对候选事件进行审定。其中,公众投票占总分70%,专家评审占30%。根据综合评分,最终确定入选名单。入选名单将在甬上APP、宁波晚报等途径公布。

记者 陈烨 戴晓燕



扫码投票



## 因为三年前认识了一群特殊的孩子 这位七旬老人省吃俭用 攒10万元做了这件事……

“这套互动系统用了一段时间,孩子们都很喜欢,太感谢您了!”12月26日下午,小雨点听力语言训练中心园长陈雪芬给鄞州区钟公庙街道都市森林社区的居民顾雅芬发来一段视频。视频里,孩子们正对着互动系统学习,说得有模有样。原来,这位平日里省吃俭用的老人给这所特殊的学校捐赠10万元,用于购买学校的互动教学器材。

### 3年前认识了这群特殊孩子

说起来,老人认识小雨点听力语言训练中心的孩子们,是在2018年6月初的一次党员活动上。

当年,都市森林社区组织社区数十名党员前往小雨点听力语言训练中心,给孩子们做手工披萨,陪他们度过儿童节。

“这些孩子一个个都很可爱,但他们都有不同程度的听力障碍。我发现学校的教学器材比较陈旧,对孩子们来说,这个阶段的学习很关键,不然可能会影响他们一辈子。”从小雨点听力语言训练中心回来,顾雅芬就一直惦记着这事。

很快,老人就萌生了捐赠的念头:“用10万元去买一些新器材,这

样可以有更多的特殊孩子受益。”

其实,对于这些特殊的孩子,顾雅芬心里有一份特殊的情愫。因为她的儿子就是一位戴着助听器成长起来的“电网医生”,今年刚被评为第七届浙江省道德模范。

### 捐赠10万元帮助这群孩子

几个月前,顾雅芬来到鄞州区慈善总会,将10万元存入阳光基金,专款用于小雨点听力语言训练中心购买设施设备。日前,新设备送到了训练中心,并调试安装。

新的互动系统,大大提高了老师的教学效率。“以前,我们给孩子们的康复训练,需要老师自行下载APP,将需要的素材拍摄并打印出来,再用



看着孩子们用上新设备,顾雅芬(左一)很欣慰。 通讯员供图

口述的方式引导孩子们听说,比较麻烦。现在有这样的听力系统,不仅能提高老师的讲课效率,还能让孩子们接收即时反馈,提升认知能力。”陈雪芬说。

“孩子们经过系统科学的康复,以后可以和普通孩子一样上学。越早介入康复治疗,孩子的康复效果越好。我们这里就有孩子,通过自身努力考上了大学。”对于老人的捐赠,陈雪芬特别感动。“其实她就是一个普通老人,攒了多年的退休金,我们真的很感动,希望孩子们懂得感恩,将来力所能及回报社会。”

### 她还是那个有爱的“助学奶奶”

顾雅芬今年72岁,被网友亲切

地称为“助学奶奶”,结对助学了三四个孩子。今年6月份,本报就报道过她的暖心故事。

从寻人牵线结对,到张罗身边更多人助学,顾雅芬用满腔善意,给千里之外的异乡学子送去温暖和希望。得知结对男孩辍学,她用尽千方百计,奔走助力,还求助当地媒体。老人的信念和付出,让孩子终于重返校园。经本报报道以后,这位“助学奶奶”还获得了阿里巴巴天天正能量奖。

老人衣着朴实,平日里省吃俭用。对于做这些事,她却说得轻描淡写:“我一个退休老人,不愁吃穿就够了,我就想帮帮孩子们。孩子是一个家庭的希望,挽救一个孩子,可能就是挽救一个家庭。”

记者 薛曹盛 通讯员 高秀慧 陈菲



### 开门理城事

日前,我省确定了46个县(市、区)为2021年度全省农村生活垃圾分类处理工作优胜县(市、区),宁波5个地方上榜,分别为镇海区、慈溪市、鄞州区、宁海县、象山县。

据介绍,我市自2013年开始推行垃圾分类以来,取得了一系列的成绩,自2018年开始,我市垃圾分类工作已经连续3年位列全国前三。

在农村垃圾分类方面,我市也探索出了不少“先进经验”,不少村子都涌现出不少分类达人和明星。以这次获奖的象山为例,该县定期召开全县农村生活垃圾分类工作推进会、部署会、培训会,推行“级级发动、层层传达”的“县、

## 这个省级垃圾分类榜单公布 宁波5个地方上榜

乡镇(街道)、村、片、组、户”六级联动的网格化管理体系,确保责任到岗到人,工作抓实抓细。2017年—2021年,累计投入农村生活垃圾分类专项资金4000余万元,配备专职垃圾分类保洁员1692人,户分类垃圾桶16.9万个,大型垃圾桶1.1万个,保障垃圾分类各项工作稳步推进。

另据了解,今年,我市城镇垃圾分类覆盖率100%,资源化利用率100%,无害化处置率100%,城镇生活垃圾总量增长率-4.73%,持续负增长。市民支持率100%,参与率达98%,垃圾分类已经成为一种“新时尚”。

记者 边城雨 通讯员 范奕齐 吴秉承

